

Dr. Semseiné Szekeres Edit nyelvtanár, a Debreceni Egyetem Idegennyelvi Központjának igazgatója. 30 éve oktat az egyetemen angolt: általános nyelvet, szaknyelvet, és készít fel különböző típusú nyelvvizsgákra.

Előadásában megtudhattuk, hogyan érdemes használnunk a már elsajátított nyelvtudásunkat, és miként fejleszthetjük azt akár tanórán kívül is. Emellett sok hasznos tippet adott arra, hogy az egyetemi tanulmányok alatt hogyan lehet idegen nyelvet tanulni.

Először is azt a kérdést tette fel az előadó, hogy a nyelvtanulás cél vagy eszköz-e. Miután ezt eldöntöttük, meg kell keresnünk a célunk teljesítéséhez megfelelő formát, azaz stratégiát kell választanunk. A nyelvtanulás nem egyenlő a nyelvtudással, és mint tudjuk, manapság egy állásinterjú nem az számít, hogy valakinek milyen papírja van, hanem hogy ha például felhívják angolul, tud-e reagálni a telefonban. Az iskolarendszerű nyelvvoktatásban elsősorban a nyelvvizsga a cél, a folyamatos nyelvi felmérések, a nyelvórákon való nyelvhasználat mind ezt erősíti. Azonban nem szabad elfelednünk, hogy a valódi cél mindig a nyelv tudása és használata.

Ezután Semseiné Szekeres Edit bemutatta, hogy az egyetemi tanulmányok alatt hogyan tudják fejleszteni nyelvtudásukat az itt tanulók. Mivel az itt eltöltött évek alatt az elsődleges cél a szaknyelv elsajátítása, a legtöbbet az ilyen típusú kurzusokból kínálnak az egyes Karok. (Vannak kezdő és általános nyelvtanfolyamok is, de kisebb számban.) Megtudtuk, hogy a szaknyelvi órák kiválóan alkalmasak arra, hogy valaki használja az idegen nyelvet, de emellett az álláskeresésben is hasznos tudást nyújt az ezeken való részvétel. Szintén a karrierépítésben segít az EPL (English for Professional Life) kurzus az Idegennyelvi Központban, ahol anyanyelvi lektorral lehet felkészülni a munka világára. Kiderült, hogy a moodle.dexam.hu oldalon ingyenes online kurzusok találhatóak, amelyek az önállóan tanulók dolgát segítik. Az előadó elmondta, hogy a Debreceni Egyetemen többféle nyelvvizsgát lehet tenni, így mindenkinek módja van kiválasztani a számára legmegfelelőbbet. Mindenki eldöntheti, hogy a feladattípusok, a mérés módja, vagy az egyéni készségek szerint melyik nyelvvizsgát tudja letenni sikeresen.

Az egyetemi hallgatóknak már érdemes tudatosan készülniük a munka világára, és tudatosan fejleszteniük készségeiket és nyelvhasználatukat. Ehhez ajánlott néhány könnyen kihasználható lehetőséget, például érdemes beülni az idegen nyelvű előadásokra a magyar hallgatóknak is. Mindenkinek ajánlotta a külföldi ösztöndíjakat, hiszen a nyelvtudás gyakorlása mellett hatalmas élettapasztalatra is szert tehet az, aki tanulmányi vagy szakmai útra megy külföldre. Hasznosak a pár hetes nyári egyetemek is, illetve megemlítette a Debreceni Nyári Egyetemet is, ahol minden nyáron egy hónapig több száz külföldi diák tanul magyarul. Az egyéni nyelvtanulási lehetőségek között az American Corner rendezvényeire hívta fel a figyelmet. Emellett elhangzott, hogy a nyári önkéntes munkától kezdve a számítógépes játékokon keresztül az idegen nyelvű sorozatok nézésén át a Youtube csatorna előadásaiig számtalan lehetőséget találunk, ha fejleszteni akarjuk nyelvtudásunkat.

Végül az előadó azt tanácsolta, hogy akkor is próbáljunk meg idegen nyelven kommunikálni, ha nem vagyunk biztosak abban, hogy a megfogalmazott mondanivalónk grammatikailag tökéletes-e, ugyanis a használat és a kommunikáció fontosabb a tökéletesen megformált mondatoknál.

Pogány Emese